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T V.4
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6 6 2

R shisviie . T Sr
fatiu Avaluvee @ Mvinlraun1siuass As 2mr+g LAy 2n7r+?

P & o 5
WD 2 LUUIUIULAY B
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WNAUNIT tanx =1

A5Y1 N tanx =1

v Sin
aelg 20X g

COSXx

sinx = Cosx

b

93U 01 sinx =cosx WANIINAA B uaz P, dnnausnuasinanasaviniuy

& T Y4
UUAD x=— LAY X =—
4 4

w B o o0 w - T Y4
fatiu AvlUYee x MVinlraun1siduase Ao 2nr + = way 2nrr+T

< ) &
WD 7 LWUIUIULAN =
v v v 4 hY/ 4 T
WHIBUA  3INAIDYNVNAU LUBIIN 2nrr+T=(2n+l)7z'+Z We neZ

MUY LRAINDY AD {x

x=n7r+£, neZ}
4
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QauAENNTS 2sin?@+3cosf—3 =0 Lile 0° < 6 < 360°

25911 2sin*@+3cosf@-3 = 0
2(I—cosze)+3cosﬂ-3 = 0
2-2cos’@+3cosf-3 = 0
2cos’@—3cosf+1 = 0
(2cos@—1)(cos@—-1) = 0

Tufe cosd =% %39 cosd =1

fwes @ Tudas [0°,360°] Vil cosd =

% A 60° way 300°

uazAwes 6 lutas [0°,360°] Ml cosf=1 Ao 0° waz 360°

fau Awes @ Tudae [0°,360°] Mvilwaunisiduaia fie 0°,60° 300°

wag 360°

A298199 58

INAUNTS sin& +cosf =1

/M1 N sin@ + cos
awla (sin9+c059)2

sin” @+ 2sin @ cos @ + cos” O

2sinfcosf +1

2sinfcos

sin 260

0
0

20=0 30 20 =7 38 20 =27 30 20 =37

6 =0 v3e 0=§ w30 =71 %o 9=37” e 6<[0, 27)
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M529AMAU LU @ Tuaunis sinf@+cosd =1 o728 0 e
sinO+cos0 = 1
1 = 1 Wusss

i v w o
uny @ luaunns sin@+cosd =1 Mg 5 la
. T T
sin—+cos— = |
2 2

1 = 1 Wuass

uny @ luaunns sin@+cos@ =1 ge 7 s
sinrt+coszt = |
[~ 2
=] 1 tUJUnNa

3 v 371' )
uny @ luaunis sin@+cosd =1 gg — 2zl

. 37 kY4
sin—+cos— = |
2 2

-1 = 1 W

b 24 o ~ ' <~ 7[
19 AMBUYBIANNTS sin@+cosd =1 Tuve [O, 27r) Ao 0 way E

o/
w W o

Y & T a °
fatiu AsauTlUYeIaNnIs e 2nr Lay 2n7r+5 Wo n Wuduudy
[ |

%/ wUURNYiA 1.7.2

9] \ o
1. unaunsealul We 0<9 <27

1) 2cos’O+cos@=0 2) 2sin@-sinf-1=0
3) sin@+cosf =2 4) tan@sinf+tand =0
5) 4sin’@—sinf =0 6) sin’@—cos@+5=0
7) 2sin’@-3cosf-3=0 8) cotf+2sinf = cosecl
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2. '«Nmwmﬁmawaaaumsdﬂﬂﬁ il 0°<6<360°
1) 2sin@-1=0 2) 3tan’9-1=0 3) 4tan*@—3sec’d =0
4) 4cos* @ = (sin 249)2 5) sin50+sin30 =0

3. auAaunsaelul
1) 4sin’0=1 2) sec’@—2tanf =0

1.8 npvaslalytuazngveslyyl

Wasnnilaidundlnadifiduieiduresdtuiusiavieny autfvesilaidunilnaudiionan
Wlglun1smanugivesinukarvuInveNveIgUnatswmaels lnslangguaamasy
Feagnanfsnuduius eI ukaiavessUaumasLkas e duns Inaulifssil

IisUaumden 4BC deunsestnuyyl 4, B uay C 813 a, b Wag ¢ Mg auaau

wla a = b*+c*—2bccosA
b* = c*+a*—-2cacosB
¢ = a*+b*-2abcosC

wgau Tiuu 4 vesguanuwmden 4BC Minmualvieglusumisnnsgiu

& Y
A A
C(bcos A, bsin A) C(bcos 4, bsin A)
b : a E a
E . b \
m - = .
. ¢ =X
A(0,0) Z B(c,0) 4(0,0) ¢ B(c0)
gth?'i 34
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ngU 90 4 Tida (0, 0)
way  9n B dWna (c, 0)
wle  9n C TWAn (bcos 4, bsinA)

2

WAy a \/(bcosA—c)2 +(bsin4—-0)

2
a

(bcos 4 —c)2 +b*sin* 4

b* cos®> A—2bccos A+c* +b°sin® A

b? (cos2 A+sin® A) +¢? =2be cos A

b* +¢* —2bc cos A

Pt @’ = b’ +c —2bc cos A
dWmiu b’ =c’ +a’ —2cacosB wag ¢’ =a’ +b° —2ab cosC
annsafgalla lwiueaiediu

nguedlaledilivianugivenurIsvunreNTesUaumas) WM vuAANe1Ives
ATUUNATULAZIUINVDINUNYY Fasag s lUl

A98199 59

WgUauwmden 4BC fnunselnuyy 4, B way C 8717 a,b uay ¢ Mg auany
0 a=12,b=7,C =40° uaz cos40° = 0.766 IMAVDY ¢

W1 nnguadlalet ¢ =a’ +b* —2ab cosC

wla ¢ = 12°+7*-2(12)(7)cos40°
~ 144+49-2(12)(7)(0.766)
~ 64.312
oty c =~ 8.02 )
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IsUauwmden 4BC f9unsstiuyy 4, B uay C 813 a,b Wag ¢ My auaau

wla . : :
sind _sinB _sinC

a b c

wgau Wiy 4 vesguanuviaen 4BC Minvualveg ludumisnnsgiu

Y Y
A _ A
C(bcos 4, bsin A) C(bcos 4, bsin A)
. I
b/ a ! i
! I
| : ; \
| -Y 1 s X
A(0,0) ¢ B(c, 0) A(0,0) ¢ B(c, 0)
U7 35
ngU 9 4 ffida (0, 0)
waz 90 B {ANA (c, 0)
wle  qn C T (beos 4, bsin 4)

F ol al |

Wu%’UENEUﬁ'mL'ﬂaEJN ABC EX ﬂ')']l@\‘i X ﬂ')']ilﬁ']')?]@\?ﬁ'lu
| ;

= E(bsmA)(c)

= lbcsinA
2
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luvihueadenfiu ol B wazyy C agludumiannsgiu udsvanunsaigadlaininug

= ) | . | ; ° w
‘UENE‘U?HNLW@EJQJ ABC AU EcasmB 113} EabsmC MLk

ﬁuﬁa -l—bcsinA = lcasinB = labsinC
2 2 2

dl' [~4 o a 9/
W99N @, b way ¢ WuduIusIuIn e

(lbcsin AJ(L = (lcasin Bj(i) = (labsinC)(i)
2 abe 2 abe 2 abe

sin A B sin B B sinC

a b c

ngvedleiilldmanuevewnuvsernveNressUauwaLy Asluiegewaluil

A298197 60

TgUamwvden 4BC fifunssinusm 4, B way C 8M a,b Wag ¢ iy auddy
01 a=10, B=42° C=51°:in42° ~ 0.6691 uae sin87°~ 0.9986 WAVBI b

A5 Wesan  A+B+C = 180°

ety A = 180°-(B+C)
= 180°-(42°+51°)
= 87°
« sind sin B
InngUadlLy -
a b
w. B sin87° sin42°
AU .
10 b
R _ 10sin42°
Teh b = “sin87
10(0.6691)
T 0.9986
~ 6.7 =
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WgUanumden ABC finunsainuyy 4, B way C 813 a,b uag ¢ iy Auany
0 A=30°a=25 uay b=3.41 IWMNUNNAVOWY B

ag o « sin4 sin B
WY Mnngueslel =
a b
v ¥ sin30° sin B
NY =
2.5 3.41
S (o]
Sl = 3.41sin30
2.5
= 0.682

{09970 sinB>0 Fetu yu B eraduyuuvan (0°< B <90°) vwiouu B o1y
yuthu (90° < B<180°)

f915001 0°< B<90° loltiaesruan ¢l arcsin0.682 ~ 43°

fnfu B ~ 43°

915047 90°< B <180° 1194910 sina =sin(180° - )

tufie sinB = sin(180° —arcsin 0.682)

fufu B ~ 180°-43° vde B = 137°

B ~ 43° 218 4+ B~ 73° Farfoundn 180°

wanaing B Wuuneluvesslanunasy 4BC

8 B ~ 137° ¥ 4+ B~ 167° atfounin 180°

uanaing B Wuspneluvessuaninasy ABC

Fatdu WWIVBYY B Llnassrn A Uszan 43°uag 137° O
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WgUanuwmden 4BC fnunsainuyy 4, B way C 877 a,b way ¢ Mg auamy
0 A=30° a=32 uay b=24 WNVUAVRN B

R « SinA4 sin B
/9 nnguesiu =
a b
v & sin30° sin B
ANUU =
32 24
e o]
sinB — 24sin 30
32
= 0.375

flosan sinB>0 Faiu yu B 91auyuuviay (0°<B<90°) viseyu B o1y
yutu (90°< B <180°)

f9san 0°< B<90° Weldiadesruin a¢ls arcsin0.375 ~ 22°

Fou B ~ 22°

f915007 90° < B<180° 1109910 sina =sin(180°-a)

Juflo sinB = sin(180° —arcsin 0.375)

Fodu B ~ 180°-22° v B ~ 158°

§1 B ~ 22° 92ldl 4+ B ~ 52° Fatloundd 180°

WanIINY B L?Juaguma‘lwuaagﬂamm?iﬂu ABC

1 B ~ 158° wlél 4+ B ~ 188° Fawnnin 180°

uanvingy B lifuyuneluvessuanumasn 4BC

fadu vunvesyy B Miftesenfie Ao Ussanw 22° )
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= 1. WgUaumden 4BC faunsetnuyy 4, B wag C 813 a,b uag ¢ wiaeg
muaiu ldngueslaletineniAsialul

1) A109 a Wermvwuald 4 =60° b =40 uay c =60

2) Awee b Wemvuald B=120°, a=4 uay c=6

3) Awed ¢ Waruuald C =133°, a =193 waz b =80

4) wweveum B \erdwusld a=12,b=7 uay c =8

5) wuavesy 4 Werdwual a =84, b=37 uay ¢ =52

=2. Wslanumden 4BC T9unsatnuyy 4, B wag C 817 a,b Uag ¢ wiw
muanu wlinguesledivemaisieluil

1) A1ve9 ¢ e musls 4 =45°, C=60° uay b =20
2) A1U09 a Wearnuel B = 65°, 4 = 30° waz c =32
3) A1U99 @ WAz ¢ Worwuald 4 =105° C = 60° waz b =4

& o a Ao v %)
& 3. ‘NW']WUW‘U@QEU?“?JLW@E’N ABC Vlllﬂ'lumiﬂ‘lnllﬁ‘lll A, B way C 811 a, b uay
1 o 2 A o v
¢ BUE R[Ny Lll'ﬂﬂ']ﬂﬂﬂlw

1) a=15b=20 sz C=65"
2) b=80,e=55 Uy 4=103.5°
3) a=14.1,c¢=274 uay B=112°

=

= v P = v v
= 4. JUAmdsumuvuugUnildivuinvesuneluyumviladu 135 aam dvulsenay
WuiE1 5 wag 10 WuRLAT uandunuesaidunduresguamasutisnivinle

= 5. WMNANUYNITEUFUVBIFUAUMAENMTINAITAIFINETN 60 MY LasyHEanNTUIn
30 837N
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= 6. sUAmAsLAuihsUnilslifuUsEneUILAINGT 24 WAy 32 WURIAT JIVNTLUBS
AN IANLEUMLERNUBIsUAMAsLFUTRRTY

= 7. thuvemuen iy wazaril UgnBesiumuadulunnidunsadotuegiuiinans
puwils thuvesuTyuazazdia agvinaiu 50 wims thuvesgieguilsnasinseiudn
futhuvesuenned fdiuvesdunssii@euseninsthuvesgitutuvesiy
uazduvendunsITeNsTrIthuvegAfiutuvesnylsvinsuiu 30 83 uazi
fRnnndiuvendunsifidessewinsthuresneilsiut e ivintuiuiuilnans
Hu 45 83 amaunesnaesi (@uuiindnassivaesduruui)

1.9 N1INISYSNINLLASAITUEN

lunsundggmineatunismssegnaiaraugs Jeuassldinesdiedinlaunselila 1y
N13IAAUFIVBINIYT NTMIANUNTNVBIMLLT @unsavirlalagerfenituzisesileidu
AILNAUETR F99rTVUINVDINTINUAEITDITINNY YUAN (angle of depression) LAy YUY

(angle of elevation)

yuiuuazyueduguiiinanuuiduseivaen uazuuiduanaludsing d1ingegainii
wwIdUsEAUaeR yuilaliend guiu widingegaandiuuilduszauaen yunlaisenin
e AU lngrunnvesyunuwazaeanluduIuIsIvINELe

WL
TEAUAYNT
M8 <§ WUy
RN SEAUAENN
3U% 36
Y
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wasBusguuauuwimiaesiugeaasaluyuwe 15 83 uwidlowunsudilunianss
80 60 WwAs WINaRAuLaAENSHTULNNY 75 B3R GIUATEY 150 LYURLAT WAI9IM
AAGIVDIENS

35411 D

m (75 15°
C B A
— 60 LN —

W 4 WugefiunsBuneswenanssluadausn
B hieilunsbusessenassluaimas
war D Wumwgwenmssduiivilesyfuaem

el seey AB WU 60 A3
199910 CAD =15° uay CBD =75°
¢ld  4BD =180°-75°=105°
fau  ADB =180°-105°-15° = 60°
fnsangUanumasy 48D mnnguadley azld

sin15° _sin 60°
BD AB
2 [o]
BD - AB' sinl5
sin 60°

fnsanguanumden BCD gl
CD = BDsin75°
ABsinl15°

o (sin75°)

= 60(isin15°sin 75°)

J3
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= Q(25in15°00515°) (Lﬁaamﬂ sin(90°—15°) =cos15°)

NE)
= Msix12(15°)
3
= 20+/3sin30°
1
= 20.3| =
3)

= 1043

17.32

I

WI99RINUATES 1.50 LuAT ATiY Lensegeuseannl 17.32+1.50 w30 18.82 wums
o

298197 64

PMNHBIGE 200 AT MNTEAUUMEIAUIUNGN FAUNANSalAuNTeuiuEoasd

venaueag lunzialuyuiy 40 uaz 60 891 NFuTTAUAERLdUREIT AmiGe
Vaeed 1ty agvineiuwinle

3591

f— Xx LUANT —

W 4 way B Wudunisvesednsan nglwiSensanavinaiy x wwns
waz CD UUAMNGIVDIVIN
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wledn CD =200 uag ADB = 60°-40° = 20°
Ingldanuiseadurunu a¢ledn DAB = 40° uaz DBC = 60°
#1sangUanumasy BCD gl

cD
BD
200
BD

oty B = 22
J3

2

400+/3

3
fa1sangUanumaen ADB nnguasiad aele

sin DBC

sin60° =

sin ADB sin DAB
X BD
sin 20° sin40°
X BD
BDsin 20°
sin40°

400\3 ( $in 20° )

3 2sin20°co0s 20°

400\/5( 1 )

3 2¢0s20°
122.88

AetiY SeARIAIRgNINUUTTINM 122.88 LUAS 5

u
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a0 v v w { a v
MNFURAMUALY amAnugweIInuwl SC adnsver 4B Tukwistuuunufule
a M WAz IALN SAC yu SBA wazyu SAB oy a, B uaz y auasu

acs o ~ d v
Wi WsangUaumden S48 nnguadle agla
sin ASB sin 3
a S4

: asin
sin(180°—(y+B)) = %
SAd - asin
sin(y+/)
fansanguammden SCA 3nnguesle] azld
sin90° sina
sA  SC
SC = SAsina
asin fsina
) sin(y+ﬂ)
Yot qunge SRASING oy B
L sm()/+,8)
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931n3n 4 tUnduduludnn B lusuadssluneiismeiunn Taevingu 38°20° Aufiainile
Wuszagne 125 lud wazduludge ¢ Wuszeenne 125 Tud Tuwudeslumeiiansiusen
Tnaviyu 51°40' fudiale ssmandnduagdesiuainga ¢ Wluwundeslumiangiuan
Wuszezmainle Tnetuispuvinlafuiinld tenduludign 4

g

A5 nlandanunsaldeugulanail

ngU SN, WU AN, wla S84 =38°20'
ﬁmsmﬂgﬂmum%‘ﬂu ABC %¥l§ ABC =51°40'-38°20" = 13°20'
nnguasialed awle

b* = a® +c*—2accos ABC

= 1257 +125% -2(125)(125)cos13°20'

125% +125% - 2(125)(125)cos13.33°
2(125)(1-0.9731)
840.625
MNUU b =~ 29

12

Q

Q
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nnguadied sl

sinB;IC _ asin ABC

b

125sin13°20
29

125sin13.33°
29

125(0.2306)
29
0.9940

wla BAC ~ 83.72°

fathy CAN, =~ 83.72°— 38.33° tufle CAN, ~ 45.39°

yelal ACS, ~ 45.39°

i tindusfesduangn ¢ IWluwwndeslumsiieng fuan Wusserymeuseann 29 d
Tneduvinguusanu 45.39° Audiela Lﬁ@ﬂé’ﬂlﬂé’&ﬁgm A B

%/

1. fiwwgbusgvinandnndmiladuszeemmuiusiu 18 wes wineiugeniin
LaZEDALEIDINIATIDg ULEEARNTUNNWE 45 LAY 60 BIAT AUEIAY I
ANNGIVBILEBINA

%

u

%

Q

R

2. Fodndauaueanangn O wisuiu lnsiFeamiduauludgn 4 Wuszezns
6 Alawwns wardnamilaauludne B Wuszaena 4 Alawns uwiniSeassd
WAUBBNIINAUYINYA 30 BIA1 WAIMNTLYLNTENINGA 4 Uagin B

= 3. yuziiFeluvasiindogrinsnnuuineiladuszezna 500 wns Aindusuiiugen
VNP 24 DIAT
1) WNANNGFIVBIVUIRN
2) dleBeluvesiindegrinaainuumeils 200 was Aindazusaiiusaamiinnge
LUl
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vapstiurmfuldviaman udnmenaguvila
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